

城区交通的疏导者

市中交警大队城区二中队交警孙峰

“嘟嘟嘟……”英姿飒爽的身影,干净利落的指挥动作,富有节奏的哨声。每天上下学,在城区部分中小学门前以及车流量较大的路段,都能看到市中交警大队城区二中队的交警孙峰,忙着指挥车辆,带领孩子过马路的身影……

孙峰,市中交警大队城区二中队的一名普通交警,从踏入这个行业以来,每逢节假日他都是在一线执勤。对妻子、女儿以及父母的愧疚,孙峰从来没有用言语表达过。但是,他放弃了自己的小家,而担起千千万万个家庭的安全,保障了他们的畅通出行。

峰城法院运用电子追踪器 避免了嫌疑人脱逃

晚报讯(通讯员 王敏 武蓉 赵群)为确保犯罪嫌疑人人在法院押解、看管期间不出现脱逃现象,峰城区人民法院信息中心与科技公司合作开发了电子追踪器,并运用到实际工作中,收到了良好效果。

9月23日上午,因寻衅滋事罪而被拘押的叶某成为该院首个被强制配带“电子追踪器”的犯罪嫌疑人。在叶某的“电子追踪器”开始运转后,监管者打开电子终端(手机、电脑),屏幕上立刻显示出他现在所处位置以及行踪轨迹。如果其脱离法警的控制,警报系统会即刻鸣叫提示。电子追踪器的成功运用,将大大降低犯罪嫌疑人脱逃的风险。

该追踪器主要实现的功能是:一是利于追踪,通过内部的GPS模块接收到卫星信息,通过内置通讯模块把定位数据传送到服务器,由服务器软件自动将位置信息显示在地图上,或发送位置链接到用户手机,通过点击链接实现追踪,也可通过安装在手机内的APP软件登陆服务器实现跟踪;二是围栏锁定,也就是锁定其活动范围,超出范围系统报警提示;三是位置定位,押解法警、指挥中心能实时监控到犯罪嫌疑人的位置。

滕州城管全天候管理 保障城市环境

晚报讯(通讯员 王思存)国庆长假期间,为了让市民拥有一个整洁、文明、祥和、美丽的节日环境,滕州市城管局两千余名职工放弃休息,放弃和家人团聚的机会,坚守在城区大街小巷的执勤和作业岗位上,认真做好城市市容市貌、环境卫生、市政设施、园林绿化等执法和管理的工作,全力为全市人民营造一个干净整洁、和谐有序的节日环境。

针对往年城区市容管理复杂的问题,本着“疏堵结合、服务节日经济”的原则,因地制宜,组织精干执法力量,加大巡查力度,对店外经营、流动摊点、马路市场等现象进行了整顿规范,累计清理各类占道经营、流动摊点200余起,规范小市场和摊点群30余处。

科学安排保洁力量,在重点路段和广场、公园等人流密集区域增加了保洁人员,将错时保洁和延时保洁有机结合起来,对主干道实行了全天候管理。加大了机械化作业力度,夜间对城区主干道进行冲刷,清晨进行洒水,确保主干道和重点区域卫生持续干净整洁。

加强市政园林设施巡查管理,及时发现设施存在的问题,并及时进行处理。市政维护人员对城区部分破损路面进行了修复,及时更换水篦子等,保障了设施完好。

台儿庄城管清理违规 金光路整洁了

晚报讯(通讯员 马运涛 李卫卫 李慧)为做好国家园林城市创建工作,营造一个整洁、有序、干净的城区环境,台儿庄区城管局徒步执法,集中整治金光路,彻底取缔占道经营、店外店、乱搭乱建等影响市容市貌的违规行为。

为保证整治工作顺利开展,坚持文明执法、教育疏导,逐门逐户对商户、摊贩进行宣传和规范,下达限期整改通知书,做好提前告知工作,开展深入细致的前期宣传,同时坚持教育与处罚相结合的原则,组织执法人员集中对不自行整改者采取强有力的处罚措施,确保市容市貌有效改观。

截至目前,共发放宣传单页1000余份,清理店外店300余处、占道经营300余处、违规户外广告及落地广告牌70余块,清理大型伸缩篷10个、遮阳篷40处、橱窗广告300余处,清除涂刷野广告300余处,依法先行登记保存物品50余件套。

枣庄站派出所 规范出租车服务

晚报讯(通讯员 赵志刚 高昂)近日,济南铁路公安处枣庄站派出所为了加强站区安全管理,提高旅客在京沪高铁枣庄站乘降车服务质量,主动联系广场管理办公室交通执法、城市执法、地方公安机关对站区营运出租车开展联合治理,组织出租车驾驶员法制安全教育,倡导开展优质服务活动,并签订遵纪守法服务旅客承诺书,使广大旅客提高了乘坐出租车的安全感。



放学时间,校门前引导学生过马路



现场处理交通事故



上岗前互相整理一下装束



疏导道路交通

从“门外汉”到“内行”,危险时刻在身边

从部队退伍后,孙峰的第一份工作就是交警这个职业。“刚参加工作的时候,我在治保交通培训中心,也就是现在的驾校上班,每天朝九晚五,办公场所也是在室内,之后因为工作的调动成为了一名交警,在北环中队上班。因为工作突然调动,新的工作环境一开始让我很不适应,但我很快就投入到了工作中。2011年,组建城区中队,我又离开原来的工作岗位到城区中队工作,原

本对于城区交通环境一无所知的我,现在也驾轻就熟了。”孙峰说道。

据介绍,交警的工作就是时刻在道路上查处各种交通违法行为及疏导交通。有些人不理解,也不配合交警的工作,他们只好耐心地劝说。一次,孙峰在执勤过程中看到,一位骑电动车的市民来到另一位执勤交警的面前就开始辱骂,把执勤交警骂得一头雾水。后来才知道,原来是这位交警在3年前查过他的车,一

直怀恨在心,碰巧看到当初查他车的交警在路口执勤,就开始对交警进行辱骂。

孙峰回忆,在一次正常执勤的过程中,因为一辆拉煤的货车安全标识不全,就依法对这辆车进行查处。没想到在查处过程中,货车司机的情绪很激动,拒不出示任何证件。“当我站在货车第二个阶梯上的时候,司机突然猛加油门,将我带行了2公里多,当时我一手拉着车门,一手扶住货车驾驶室

的把手,直到司机在一个村口停车我才安全下车。”孙峰说,当时从车上下来腿都软了,想想都觉得后怕。

据了解,像这样的事情孙峰在执勤的过程中时有发生,驾驶人拒不配合交警工作,拖行交警致使受伤,辱骂交警等事情对于孙峰来说早已经是家常便饭了。孙峰介绍,有时候他们例行夜查酒驾,有的驾驶人开车从他们面前驶过时,故意摇下车窗说一些不好听的话。

不知一家“团圆”是何滋味

交警这个行业,每逢节假日对于他们来说是最紧张忙碌的时候。孙峰回忆,已经记不得多久没在家好好地吃过一次饭了,在家陪家人过年更是奢望,自从在城区中队工作后,每年的大年初

一他都在岗位上执勤。刚开始的时候孙峰没结婚,为了照顾队里的其他同事,每年的初一即使不是他执勤也主动请缨。后来成了中队长的他,更是没有时间在家过年。对此,孙峰的妻子以及

父母也没少埋怨,但是,过后的他们依然对孙峰的工作给予理解和支持。

“不仅是大年初一没有在家过过,正月十五对于我们来说回家过节更是不可能,正月十五有看花灯的习

俗,我们必须到现场疏导交通。”孙峰说,每次去花灯会的现场执勤都是下班之后,饭也来不及吃就得匆匆地从执勤点赶到花灯会现场,晚饭都是在路上买个包子简单地对付一下。

交警这个行业让孙峰学会舍弃

在采访中,只要一提到家人,孙峰总会说他对不起家人,亏欠得太多。“记得2013年5月份,母亲被检查出了肺癌,同月女儿出生,即便是这样,我也没有请过一天假。每次都是下班后匆匆地去医院看望一下母亲,母亲也知道我的工作忙,聊不到几句话就让我赶紧

走。母亲做手术期间都是父亲在医院照顾,自己没有陪伴在母亲身边一天,好在父母对我的工作很理解”。孙峰说道。

在孙峰的心里,自己不仅不是一个好儿子,也不是一个好爸爸、好丈夫,女儿出生时他因为工作没能陪在妻子

身边,对女儿的照顾更是不够。现在孙峰的女儿已经2岁多了,而他每天和女儿在一起的时间只有1-2个小时,其余的时间他都用在保障市民安全出行上以及处理突发的交通事故。每次下班回家已经很晚了,他总会悄悄地看女儿一眼然后才去休息。女儿上

早教课的时候孙峰更是从来都没送过女儿,虽然家人对他的工作很理解和支持,但他总觉得对不起家人。

最后孙峰说,对于他们来讲,只要工作能够得到市民的理解,大家都能够自觉遵守交通法规,他们再辛苦都是值得的。(记者 苏羽 文/图)